


おわら風の盆、ぶり、ますの寿しは
有名だが、他に何かないかな…。

東海北陸道が開通し、北陸新幹線も

 開通を予定し、交通整備も進んでい

 るし、もっと富山をアピールできると

 ころはないかな？

富山市民がどのような情報をもち、日常ど

 のように充実させているかを調査し、他県

 の方に提供してはどうだろう！？

ふと出張などで他県の方が富山を訪れたときに観光地
や特産品を聞かれて困ったことがありました。



四季の魅力 自然の魅力 郷土の魅力 食の魅力

肌で四季を感じ季

 節にそった生活習

 慣をもっている。

富山湾と立山に囲

 まれ、恵まれた自

 然を背景に生活を

 営んでいる。

おわら風の盆と

 いった伝統文化を

 愛する心が芽生え

 ている。

ぶり、ホタルイカ、

 シロエビなどの郷土

 料理を持ち食文化

 が栄えている。

しかし、これらは富山に訪れる他県

 の方は知っていることではないか？



富山の魅力はまだ隠れていないか？

富山市民のみぞ知る情報はないか？

富山市民の満足度は他県の方の
満足度につながらないか？



アンケート内容検討

10月～12月15日

アンケート配布

12月25日～

アンケート回収

～1月21日

～2月11日

県内外へ発信

富山市民にアンケートを行い、その情報を活かし
富山市民の目線による富山を広めよう！

アンケート
データベース

作成

アンケート
データベース

作成



一般用 学生用

●観光地・イベント
感動した場所、よく行く観光地、穴場など。

ガイドには載っていないがおすすめのグルメ、よ

 く渡すお土産、好きなお土産、お土産になって

 いないがお土産にしたい品。

よく使う夜景スポット、隠れた飲み屋、居酒屋、

 大切な人と行きたいお店、勝負できるお店。

もっとがんばってほしい場所やお店など。



◆配布枚数
 

１，４４０枚

◆有効回答数
 

７０９枚

◆有効回答
 

１，９２８件

◆配布先（協力先）
全２０社（団体），１学校

タクシー会社、バス会社

ホテル、飲食店、テレビ局

観光業、製造業、サービス業

市役所職員、学生

 
等

10代

14%

20代

19%

30代

12%

40代

26%

50代

20%

60代

9%

女性43%男性57%

アンケート性別比率

アンケート年代別比率



富岩運河環水公園

年間を通しての市民のいこいの場であり、自

 然鑑賞、散歩（ウォーキング）、ナイトスポット

 として幅広い年代に支持を受けている。

良い支持を受けている反面、今後期待する

 点として、

○水が汚れているので改善してほしい。

(30代男性）

○子供が遊べる遊具がほしい。

（30代女性）

といった意見もあり、富山の中心のグリーン

 ベルト地帯として今後さらなる発展が望まれ

 る。

観光・イベント

57%

ナイトスポット

38%

がっかり

5%

カテゴリ別

回答比率（％）

10代

20代

30代

40代

50代

60代

年代別

回答比率（%）

回答数：１０９件



カテゴリ別

回答比率（％）

観光・イベント

42%

ナイトスポット

51%

がっかり

6%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

年代別

回答比率（%）

呉羽地区の代表として、呉羽山展望台があ

 り、富山市街を一望できる場所として、また

 夜景を楽しむ場所として多くの支持を受け

 ている。その他にも民俗民芸村、呉羽山林道、

 梨畑など自然や郷土色の強い場所の支持も

 多かった。

良い支持を受けている反面、今後期待する

 点として、

○暗いイメージのある場所、何かイベントで

もあれば良いかもしれない。(30代女性）

○自然豊かな良い場所なのに何かものたり

ない。（30代男性）

といった意見もあった。呉羽山は四季を通じ

 自然を楽しめる場所であり、もっと皆に愛さ

 れる場所として発展してほしい。

呉羽山展望台（呉羽地区）
回答数：１００件



富山県内屈指の桜の名所である松川は、春

 の観光地として多くの支持を受けている。

また、周辺には城址公園、富山城があり富山

 中心部にいながら歴史を感じられると評価

 が多い。

良い支持を受けている反面、今後期待する

 点として、

○川の汚れと桜の傷みが目立つ（50代女性）

○（城址公園）何かもの足りず、さみしい感じ

がする。（30代女性）

といった意見もある。

春に多くの支持を集める松川周辺だが、その

 他季節においても既存の環境を守りつつ、通

 年、日常に足を運べるような充実性が今後

 の課題として推察できる。

観光・イベント

82%

ナイトスポット

5%

がっかり

13%
カテゴリ別

回答比率（％）

10代

20代

30代

40代

50代

60代

年代別

回答比率（%）

松川べり（城址公園周辺）
回答数：８１件



観光・イベント

66%ナイトスポット

12%

がっかり

10%グルメ

12%

カテゴリ別

回答比率（％）

10代

20代

30代

40代

50代

60代

年代別

回答比率（%）

八尾地区は、「おわら風の盆」以外に「八尾の

 町並」「城ヶ山公園」「仁歩ほたるの里」「曳山

 祭」といった場所・イベントに多くの意見が集

 まった。

八尾地区の観光資源は季節ごとにイベント

 や見所があることが伺える。

良い支持を受けている反面、今後期待する

 点として、

○おわら風の盆は人が多いため踊りが見え

 ない。何か台を作って高くするなど工夫が必

 要ではないか。（30代女性）

といった意見もある。

しかしながら、「おわら風の盆」を活かした通

 年観光地への発展のポテンシャルと今後の

 「富山市の観光地」としての展開が期待でき

 る。

越中八尾おわら風の盆（八尾地区）

回答数：３８件



岩瀬周辺地区

夏場のレジャースポットとして支持を受けてい

 る。歴史を感じさせる町並み、活気に満ちた

 岩瀬曳山祭り、季節ごとに魅力を感じさせる。

 また、飛びだんごやドラ焼きといった名物も

 存在する。

良い支持を受けている反面、今後期待する

 点として、

○海や浜が汚すぎる。(30代男性）

○昼食、いっぷくタイムできるようなお店が

ない。（50代男性）

といった意見もある。ライトレールの終着点と

 しての目玉観光地として今後さらなる発展

 が望まれる。

観光・イベント

45%

ナイトスポット

3%

がっかり

23%

グルメ

29%

カテゴリ別

回答比率（％）

10代

20代

30代

40代

50代

60代

年代別

回答比率（%）

回答数：３７件



順

 位
品名 回答数 好評数 酷評数 コメント

１
ラーメン ４９ ３７ １２ 富山ならではのブラックラーメンが

 
とてもおいしい(20代女性)
よく混ぜて食べる。濃い味が好き

 
な人はお薦め。（10代男性）

２ ロールケーキ １２ １２ ０ 季節によっていろいろなバリエー

 
ションがある。（30代女性）

３ オムライス １１ １０ １ ふわふわの卵にチキンライスが良

 
く合う。（10代男性）

４ お好み焼き ９ ９ ０ 大阪の友達が大阪のお好み焼きよ

 
りもうまいと称賛。（30代男性）

５
モツ煮込みうどん ７ ７ ０ 寒い時期もおいしいし、夏汗をか

 
きながらでもおいしい。

（30代男性）

全国的な食べ物であるが、富山に愛される味

 として、富山ならではの良さがある！



順

 位
品名 回答数 好評数 酷評数 コメント

１
ぶり料理 １５ １０ ５ ぶり大根：うまみが大根に染み出

 
ておいしい。(40代男性)
ぶりしゃぶ：くさみがなくさっぱりし

 
ておいしい。（30代男性）

２ 白えび料理 ９ ８ １ お刺身：甘えびとは違う絶妙なお

 
いしさ。（40代男性）

３ ホタルイカ料理 ８ ７ １ お刺身：旬の味覚。とてもおいしい。

 
（40代男性）

４ げんげ料理 ６ ６ ０ 干物：お酒との相性は本当に良い。

 
お土産にも最高。（20代男性）

５ 蕎麦 ５ ５ ０ 八尾蕎麦：コシの強い蕎麦で、歯

 
ごたえが魅力。（20代男性）

これぞ、富山の郷土料理！
富山市民の愛する素材・味！！



居酒屋・ＢＡＲ

お多福
一番鳥

大衆割烹あら川
ＡＳＴＲＡＬ
だい人

洋食

カナイ
カレー屋伊東

ＢＡＫＵＨＯＵＳＥ
シェフ小玉
白馬館

イルデスコ

和食

「ぼてやん」多奈加
こられんか

糸庄
田村
すし玉

スィーツ

ぷちロール
大塚屋
わかば
七福亭
鈴木亭

中華

キリン飯店
餃子会館
一平飯店

ラーメン

大喜，豚豚炉
まるたかや
アラキ，楓
九頭龍
つくし
めん八
万里

五右衛門
三華，山容
樹亭，丸忠
南京千両



順位 品名 回答数 好評数 酷評数 コメント

１ ますの寿し ７５ ６６ ９ 言わずと知れた富山の定番で県内

 
外の人に喜ばれる。(20代女性)

２ 昆布じめ １８ １８ ０ 富山の伝統の味、昆布の風味がおい

 
しい。（50代男性）

３ 白えびせんべい １７ １７ ０ 白えびの旨み、香りがありおいしい。

（20代男性）

４ かまぼこ １９ １６ ３ 素朴で味わい深い。（40代男性）

５ 玉天 １１ ９ ２ やわらかい食感と甘さがおいしい。

（30代女性）

６ 呉羽なし（幸水） １０ ９ １ 幸水は間違いなくおいしい。

（40代男性）

７ 満寿泉 ５ ５ ０ 口あたりが良く飲み易い。

(30代男性）

８ 黒造り ５ ５ ０ 好きな人はイカの塩辛よりおいしい。

(60代女性）

９ かぶら寿し ５ ４ １ 見た目が悪いが一口食すとおいしい。

（50代女性）

１０ ホタルイカの沖漬 ４ ４ ０ おつまみに最高。お茶漬けとしても

 
おいしい。（40代女性）





他県の方

自治体・企業

一般の観光案内

市民

くちこみの有用性

“くちこみ”“くちこみ”

一般観光案内と“くちこみ”が合わさり、

 より富山を楽しんでもらえる！

情報のフィードバックより
“くちこみ”情報が更新されていく！



◆“くちこみとやまっぷ”の県内外の集客ポイントへの配布

◆電子媒体への有効活用

◆“くちこみ”情報の商用活用

市民参加型の「くちこみ」の更新に
よって富山のいいところが発展し続けます。

市民参加型の「くちこみ」の更新に
よって富山のいいところが発展し続けます。

例）市役所ホームページ「まちかどデータベース」の活用
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